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 利用環境設定 
PCdesk(WEB版)を利用するパソコンの動作環境を確認し、利用環境を整えます。 
 
 

1.1 PCdesk(WEB版)の利用準備をする 

PCdesk(WEB版)を利用できるよう、ご利用の PCの環境を整えます。 

PCdesk(WEB版)を新規利用する場合（WindowsOS） 

 
 
 
 
 

PCdesk(WEB版)を利用するパソコンの動作環境を確認します。 
 「1.1.1 動作環境を確認する」 

 
 
 
 
 

電子証明書を使用して署名するために必要なプラグインをパソコ
ンにインストールします。 

 「1.1.2 署名用のプラグインをインストールする」 

「プラグイン」の説明は、以下の参照先の用語説明をご確認くだ
さい。 

 「13 【付録】用語説明」 

 
 
 
 

 

PCdesk(WEB版)のポップアップを許可する。 
 「1.1.3ポップアップの許可設定」 

動作環境を確認する 

署名用のプラグインを 
インストールする 

ポップアップの許可設定 
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PCdesk(WEB版)を新規利用する場合（macOS） 

 
 
 
 
 
 

PCdesk(WEB版)を利用するパソコンの動作環境を確認します。 
 「1.1.1 動作環境を確認する」 

 
 
 

電子証明書を使用して署名するために必要なプラグインをパソコ
ンにインストールします。 

 「1.1.2 署名用のプラグインをインストールする」 

 
 
 
 

 

PCdesk(WEB版)のポップアップを許可する。 
 「1.1.3（3）ポップアップの許可設定」 

 
 

動作環境を確認する 

署名用のプラグインを 
インストールする 

ポップアップの許可設定 
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1.1.1 動作環境を確認する 
PCdesk(WEB版)を利用するパソコンの動作環境を確認します。 

 注意 
• PCdesk(WEB版)は、スマートフォンからは利用できません。 

 
PCdesk(WEB版)では、自宅やオフィスのパソコンからインターネットを介して、eLTAXの受付窓口である
ポータルセンタと利用届出や申請・届出等の手続きを行います。 
ご利用にあたっては、インターネットが利用できる環境が必要です。（高速回線を使用することを推奨しま
す。） 
PCdesk(WEB版)のご利用においては、以下のオペレーティングシステム（OS）及びWebブラウザの環境
を推奨します。 
 

WindowsOSの動作環境 

 ハードウェア 
CPU 1GHz以上 
メモリ 4GB以上 
ハードディスクドライブ（HDD） 1GB以上の空き領域 
画像解像度 1,024×768以上 
画面表示色 65,536色以上 

 
 ソフトウェア 
オペレーティングシステム（OS） 以下の OSを推奨しています。 

なお、日本語対応版であることが必要です。 
・Microsoft Windows 11 

Webブラウザ 以下のいずれかのWebブラウザを推奨しています。 
・Microsoft Edge※1 

・Google Chrome 
（※1）Microsoft Edgeについては、2020年 1月 15日以降に Microsoft社が提供しているメジャーバージョンが 79以降の 
Microsoft Edgeを対象としています。2020年 1月 15日より前に Microsoft社が提供しているMicrosoft Edgeでは 
ご利用いただけませんのでご注意ください。 
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macOSの動作環境 

 ハードウェア 
CPU 1GHz以上 
メモリ 2GB以上 
ハードディスクドライブ（HDD） 1GB以上の空き領域 
画像解像度 1,024×768以上 
画面表示色 65,536色以上 

 
 ソフトウェア 
オペレーティングシステム（OS） 以下のいずれかの OSを推奨しています。 

・macOS 13 
・macOS 14 
・macOS 15 

Webブラウザ Safariの最新バージョン※1 
（※1）macOSを利用される場合は、利用可能な証明書が限られます。詳細は以下の参照先をご確認ください。 

 「基本編 準備マニュアル」 
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1.1.2 署名用のプラグインをインストールする 
電子証明書を使用して署名するためには、署名用のプラグインが必要です。インストールされていない場合
は、署名用のプラグインをパソコンにインストールします。 
使用している OSとWebブラウザによりインストール方法が異なります。 

• WindowsOSで Edgeを使用する場合 
• WindowsOSで Chromeを使用する場合 
• macOSを使用する場合 
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WindowsOSで Edgeを使用する場合 

プラグインのインストーラ（eLTAXWEBSignup_Edge.exe）を準備する 

電子証明書を使用するパソコンに、eLTAXホームページの「署名用のプラグインをインストール」ページ
（https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/）から「eLTAXWEBSignup_Edge.exe」をダウンロ
ードします。 
任意のフォルダに「eLTAXWEBSignup_Edge.exe」を保存しておきます。 

インストーラ（eLTAXWEBSignup_Edge.exe）を使用してプラグインをインストールする 

1 eLTAXホームページの「署名用のプラ
グインをインストール」ページ
（https://www.eltax.lta.go.jp/elta
x/junbi/syomei/）からダウンロード
したプラグインのインストーラ
「eLTAXWEBSignup_Edge.exe」を
ダブルクリックします。 

 

2 プラグインのインストールを開始するた
め、「インストール」をクリックしま
す。 

 

3 インストールが正しく完了した旨のメッ
セージを確認し、「完了」をクリックし
ます。 

 
 
 

https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/
https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/
https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/
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4 手順 3で「完了」をクリックすると、
右のようなウェブストアページが画面上
に表示されます。Chromeの拡張機能
をインストールするため、「Chrome
に追加」をクリックします。 

 ウェブストアページが表示されない場合 
• 「Microsoft Edge」を開いて以下の URLに
アクセスすることで、ウェブストアページ
を表示することが可能です。 
https://chrome.google.com/webstore/d
etail/jcpgcikdpclefgececgaeofmhphopok
n 

なお、手順 3までの操作をすでに完了してお
り、拡張機能のみをインストールしたい場合に
も、上記の URLから操作を行ってください。 

 

 ポイント 
• 「バージョン」には、拡張機能のバージョン
が「X.X.X.X」（Xは数字）と表示されま
す。ウェブストアページに表示されている
拡張機能が最新のバージョンです。 

 

 
 

5 右のようなダイアログが画面上に表示さ
れたら、「拡張機能の追加」をクリック
します。 

 

6 右のようなダイアログが表示されたら、
「×」をクリックしてダイアログを閉じ
ます。 

 

https://chrome.google.com/webstore/detail/jcpgcikdpclefgececgaeofmhphopokn
https://chrome.google.com/webstore/detail/jcpgcikdpclefgececgaeofmhphopokn
https://chrome.google.com/webstore/detail/jcpgcikdpclefgececgaeofmhphopokn
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7 ウェブストアページの表示が
「Chromeに追加」から「Chromeか
ら削除します」に変わっていることを確
認します。 

 

8 Edgeの拡張機能がインストールされて
いることを確認するため、「…」→「拡
張機能」をクリックします。 

 

9 「拡張機能」欄に「eLTAX 
PCdesk(WEB版) 拡張機能」が表示さ
れていることを確認します。 

 バージョンの確認方法 
• 「eLTAX PCdesk(WEB版) 拡張機能」の
「詳細」をクリックすると、インストールさ
れている拡張機能のバージョンが「バージ
ョン X.X.X.X」（Xは数字）と表示されま
す。eLTAXホームページからお問い合わせ
をする際に、バージョン情報が必要になる
ことがあります。 
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10 右のように「インストール済の機能拡
張」欄に「eLTAX PCdesk(WEB版) 
Edge用 AP」が表示されている場合は
削除します。 

「eLTAX PCdesk(WEB版) Edge用
AP」が表示されていない場合は、手順
14以降を行ってください。 

 

11 「eLTAX PCdesk(WEB版) Edge用
AP」の「削除」をクリックします。  

12 右のような画面が表示されたら、「削
除」をクリックします。 

 

13 「インストール済の拡張機能」欄から
「eLTAX PCdesk(WEB版) Edge用
AP」が消えていることを確認し、
「×」をクリックします。 

 

14 「 」→「Windowsシステムツー
ル」→「コントロールパネル」の順にク
リックして、「コントロールパネル」を
開きます。 
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15 署名用のプラグインがインストールさ
れていることを確認するため、「プログ
ラムと機能」をクリックします。 

 ポイント 
• コントロールパネルの右上に表示される「表
示方法」は、「大きいアイコン」を選択してお
いてください。 

 

 

16 プログラムのアンインストール又は変
更を行う画面が表示されるので、一覧に
「eLTAX PCdesk(WEB版) Edge用
AP」が表示されていることを確認しま
す。 

 バージョンの確認方法 
• 「バージョン」には、インストールされてい
る署名用プラグインのバージョンが
「X.X.X」（Xは数字）と表示されます。
eLTAXホームページからお問い合わせをす
る際に、バージョン情報が必要になること
があります。 
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WindowsOSで Chromeを使用する場合 

プラグインのインストーラ（eLTAXWEBSignup_Chrome.exe）を準備する 

電子証明書を使用するパソコンに、eLTAXホームページの「署名用のプラグインをインストール」ページ
（https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/）から「eLTAXWEBSignup_Chrome.exe」をダウン
ロードします。 
任意のフォルダに「eLTAXWEBSignup_Chrome.exe」を保存しておきます。 

インストーラ（eLTAXWEBSignup_Chrome.exe）を使用してプラグインをインストールする 

1 eLTAXホームページの「署名用のプラ
グインをインストール」ページ
（https://www.eltax.lta.go.jp/elta
x/junbi/syomei/）からダウンロード
したプラグインのインストーラ
「eLTAXWEBSignup_Chrome.exe」
をダブルクリックします。 

 

2 プラグインのインストールを開始するた
め、「インストール」をクリックしま
す。 

 

3 インストールが正しく完了した旨のメッ
セージを確認し、「完了」をクリックし
ます。 

 
 
 

https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/
https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/
https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/
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4 手順 3で「完了」をクリックすると、
右のようなウェブストアページが画面上
に表示されます。Chromeの拡張機能
をインストールするため、「Chrome
に追加」をクリックします。 

 ウェブストアページが表示されない場合 
• 「Google Chrome」を開いて以下の URLに
アクセスすることで、ウェブストアページ
を表示することが可能です。 
https://chrome.google.com/webstore/d
etail/jcpgcikdpclefgececgaeofmhphopok
n 

なお、手順 3までの操作をすでに完了してお
り、拡張機能のみをインストールしたい場合に
も、上記の URLから操作を行ってください。 

 

 ポイント 
• 「バージョン」には、拡張機能のバージョン
が「X.X.X.X」（Xは数字）と表示されま
す。ウェブストアページに表示されている
拡張機能が最新のバージョンです。 

 

 
 

5 右のようなダイアログが画面上に表示さ
れたら、「拡張機能を追加」をクリック
します。 

 

6 右のようなダイアログが表示されたら、
「×」をクリックしてダイアログを閉じ
ます。 

 

7 ウェブストアページの表示が
「Chromeに追加」から「Chromeか
ら削除します」に変わっていることを確
認します。 

 

https://chrome.google.com/webstore/detail/jcpgcikdpclefgececgaeofmhphopokn
https://chrome.google.com/webstore/detail/jcpgcikdpclefgececgaeofmhphopokn
https://chrome.google.com/webstore/detail/jcpgcikdpclefgececgaeofmhphopokn
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8 Chromeの拡張機能がインストールさ
れていることを確認するため、「 」
→「その他のツール」→「拡張機能」を
クリックします。 

 

9 「拡張機能」欄に「eLTAX 
PCdesk(WEB版) 拡張機能」が表示さ
れていることを確認し、「×」をクリッ
クします。 

 バージョンの確認方法 
• 「eLTAX PCdesk(WEB版) 拡張機能」の
「詳細」をクリックすると、インストールさ
れている拡張機能のバージョンが「バージ
ョン X.X.X.X」（Xは数字）と表示されま
す。eLTAXホームページからお問い合わせ
をする際に、バージョン情報が必要になる
ことがあります。 

 
 

 

10 「 」→「Windowsシステムツー
ル」→「コントロールパネル」の順にク
リックして、「コントロールパネル」を
開きます。 

 

11 署名用のプラグインがインストールさ
れていることを確認するため、「プログ
ラムと機能」をクリックします。 

 ポイント 
• コントロールパネルの右上に表示される「表
示方法」は、「大きいアイコン」を選択してお
いてください。 
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12 プログラムのアンインストール又は変
更を行う画面が表示されるので、一覧に
「eLTAX PCdesk(WEB版) Chrome
用 AP」が表示されていることを確認し
ます。 

 バージョンの確認方法 
• 「バージョン」には、インストールされてい
る署名用プラグインのバージョンが
「X.X.X」（Xは数字）と表示されます。
eLTAXホームページからお問い合わせをす
る際に、バージョン情報が必要になること
があります。 

 

 



1 利用環境設定 
 

 

 1-15 
 

macOSを使用する場合 

プラグインのインストーラ（ELPKISetup.dmg）を準備する 

電子証明書を使用するパソコンに、eLTAXホームページの「署名用のプラグインをインストール」ページ
（https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/）から「ELPKISetup.dmg」をダウンロードします。 
任意のフォルダに「ELPKISetup.dmg」を保存しておきます。 
 

インストーラ（ELPKISetup.dmg）を使用してプラグインをインストールする 

1 eLTAXホームページの「署名用のプラ
グインをインストール」ページ
（https://www.eltax.lta.go.jp/elta
x/junbi/syomei/）からダウンロード
したプラグインのインストーラ
「ELPKISetup.dmg」をダブルクリッ
クします。 

 

2 右のような画面が表示されたら、
「ELPKISetup.pkg」をダブルクリック
します。 

 

 

3 右のような画面が表示されたら、「続け
る」をクリックします。 
 

 

https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/
https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/
https://www.eltax.lta.go.jp/eltax/junbi/syomei/
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4 右のような画面が表示されたら、「イン
ストール」をクリックします。 

 

 

5 プラグインのインストールを開始するた
め、使用しているパソコンのユーザ名と
パスワードを入力し、「ソフトウェアを
インストール」をクリックします。 

 

6 インストールが正しく完了した旨のメッ
セージを確認し、「閉じる」をクリック
します。 

 

 

7 Finderウィンドウの「アプリケーショ
ン」をクリックします。 

8 「Safari」をクリックします。 
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9 画面左上の「Safari」→「環境設定
…」を順にクリックします。 

 

10 「機能拡張」をクリックします。 

11 「ELPKI」をクリックしてチェックマ
ークを付けます。 
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1.1.3 ポップアップの許可設定 
PCdesk(WEB版)から外部サイトの表示に必要なポップアップの許可設定を行います。 
 

WindowsOSで Microsoft Edgeを使用する場合 
 

1 Edgeを起動します。  

2 右上「 」→「 設定」の順にク
リックします。 

 

 

3 「  Cookieサイトのアクセス許可」
をクリックします。 
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4 「サイトのアクセス許可」 
→「  ポップアップとリダイレク
ト」をクリックします。 

 

5 サイトのアクセス許可／ポップアップ
とリダイレクトを開き「ブロック(推
奨)」がオンであることを確認しま
す。 
 

6 許可の「追加」ボタンをクリックして
URLを登録します。 
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7 ポップアップとリダイレクトのサイト
に PCdesk(WEB版)の URLを入力
します。
「https://www.portal.eltax.lta.go.jp」 
 
「追加」ボタンをクリックします。 

 

8 PCdeskの URLが表示されます。 

 
 

9 再度「設定」→「  Cookieとサイ
トのアクセス許可」を開くと「最近の
アクティビティ」に先程登録した
PCdesk(WEB版)の URLが表示して
いることを確認します。 
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WindowsOSで Chromeを使用する場合 
 

1 Chromeを起動します。  

2 右上「 」→「設定」の順にクリック
します。 

  

3 「プライバシーとセキュリティ」をクリ
ックします。 
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4 「サイトの設定」をクリックします。 
 

 

5 「ポップアップとリダイレクト」をク
リックします。 
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6 動作のカスタマイズで「ポップアップ
の送信やリダイレクトの使用を許可す
るサイト」を登録します。「追加」ボ
タンをクリックします。 

 

7 サイトに PCdesk(WEB版)の URL
を入力して「追加」をクリックしま
す。 
「https://www.portal.eltax.lta.go.jp」 

 

8 PCdesk(WEB版)の URLが登録され
ました。 

 

9 再度「 」→「設定」→「プライバ
シーとセキュリティ」→「サイトの設
定」を表示して、最近のアクティビテ
ィに PCdesk(WEB版)の URLが表
示されていることを確認します。 
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macOSで Safariを使用する場合 

Safari12以降の場合 

 

1 Safariを起動します。  

2 PCdesk(WEB版)以下 URLを入力し
ます。 
「https://www.portal.eltax.lta.go.jp」 

 

3 メニュー左上の「Safari」をクリック
します。 
 

 

4 メニューの「Safari」→「環境設定」
をクリックします。 
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5 設定ウィンドウが表示されるので、
「Webサイト」→「ポップアップウィ
ンドウ」の順にクリックします。 

 

6 「https://www.portal.eltax.lta.go.jp」URL
の表示を確認して、右上のプルダウンか
ら「許可」選択します。 

 

7 ポップアップウィンドウの許可サイトに
PCdesk(WEB版)の URLが登録され
ました。 

 
 

 

  

https://www.portal.eltax.lta.go.jp 
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Safari11以前の場合 

 

1 Safariを起動します。  

2 PCdesk(WEB版)以下 URLを入力し
ます。 
「https://www.portal.eltax.lta.go.jp」 

 

3 メニュー左上の「Safari」をクリック
します。 
 

 

4 メニューの「Safari」→「環境設定」
をクリックします。 
 
 

 

5 設定ウィンドウが表示されるので、「セ
キュリティ」をクリックします。 
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6 「ポップアップウインドウを開かない」
のチェックを外します。 
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